

# 老有所养，托起幸福“夕阳红”

我区年底建成1处市民社区食堂和2处社区居家养老服务站

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贺文慧 摄影报道)尊老爱老是中华民族的传统美德,九九重阳凝聚了中华民族千秋万代“老吾老”的浓浓深情和生生不息的民族风范。连日来,我区多部门、街道举办“爱老敬老”主题活动,健康义诊、走访慰问、发放津贴……营造浓厚的节日氛围。

## 老年生活安心、舒心、静心

在德信老年颐养中心上演着一幕幕温暖瞬间,老人们三五结伴在庭院下聊天、书吧里看报、活动室做手工……“奶奶,加餐时间到了。”听到护理人员的招呼声,96岁的倪洪香频频点头,并称赞道:“在这儿是真好啊,工作人员态度都特别好,给剪指甲、提醒吃药,一日三餐都有人照顾,饭菜也特别好,子女们也放心。”她说从前吃了很多苦,怎么也没想到老年生活能这么好。最近老人爱上了画画、捏橡皮泥做手工,她的房间墙角贴满了她的“作品”,一个透明盒子里整齐摆放着她捏制的可爱小玩偶,还养了一些花草,不时散发出阵阵花香。不难看出,就像她说的那样,在这里的生活,宁静、祥和、舒适……

不断提升养老服务质量和水平,有效提升老年人幸福感指数,一直是我区一项重点工作。记者从区民政局获悉,截至目前,我区大大小小的养老机构一共有35家,其中新增3家。近年来,我区不断引导养老机构



向护理型转型升级,烟台杏罘养老院项目,位于新石路32号,目前已完成建设开始运营,设立养老床位528张,院内设有二级康复医院——杏罘康复医院,重点为失能失智老人提供

专业的医养结合服务。

## 政策、福利保障为幸福“加码”

健康义诊送上门、政策服务落实到位,为老人幸福“加码”。“大姨,您血压有点高,平时得注意一下饮食,多做运动,注意身体。”在塔山社区便民服务大集上,义诊服务团队耐心细致地为老人把脉问诊、解答难题。

为保障老年人福利政策落实到位,将经济困难老年人补贴、政府购

买居家养老服务、高龄失能补贴等福利政策,按时高效落实到位,发挥兜底保障功能,我区今年将继续发放经济困难老年人补贴;保障高龄失能老年人居家养老补贴到位;为全区60周岁以上特殊困难对象提供政府购买服务。

在家门口就能吃上热乎饭菜对于老人来说是一件极为方便的事,今年以来,我区统筹各类资源,增设社区养老服务设施。积极推进市民社区食堂、社区居家养老服务站等社区

养老服务设施建设工作,今年年底前将建设完成1处市民社区食堂和2处社区居家养老服务站,为更多老人提供便利生活,在家门口安心养老。

## 政府购买服务,助力居家养老

独居老年人居家养老是社会普遍关注的难题,我区推出的独居老年人“安心居家”照护服务项目让这一问题有了新的答案。针对独居老人常有的“突发疾病”“容易走失”“健忘”“孤独”等情况,我区运用智慧化信息技术为独居老年人提供居家养老服务,通过政府购买服务形式为其安装智能设备,为独居老年人提供紧急联系、异常预警、信息回访、实时定位等服务功能。一个手掌大小的盒子,上面有一个醒目的“SOS”按钮,只要通上电,这个智能的“小盒子”就能实时感应老人动态,实现“一键呼叫”。独居老年人发出紧急求救信号后,服务平台将在第一时间自动将信息转至老人紧急联系人,并实时联系老人确认情况。如果老人和紧急联系人无应答,平台会启动应急预案,提供应急上门服务。

为重点解决独居老年人居家养老难题,今年我区开展独居老年人安心居家照护项目工作,通过安装安全监护设备等方式,为有居家养老需求的困难老年人提供精准的养老服务。前不久,在幸福街道启动了试点安装工作,目前已陆续在各个街道展开安装。

关爱、关心老年人是一项长期工作,我区将继续为老年人提供更好的生活服务,让辖区内老人老有所养、老有所乐、老有所依、老有所学,安享幸福晚年生活。

(更多内容详见C04版)

## 我为群众办实事 ·社会帮扶篇·

# 让居民在家门口就能健身

我区切实满足群众健身需求

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰)为加快推进我区体育事业全面、协调、可持续发展,切实满足人民群众日益增长的健身需求,今年以来,区体育中心从体育赛事、体育设施、体育人才等方面入手,提升我区服务水平,着力打造“体育之城·活力之都”城市名片,助推全民健身事业蓬勃发展。

## 广泛开展体育赛事活动

从今年5月份开始,区体育中心举办多场篮球比赛,3v3青少年篮球赛、社区篮球赛、3v3街头篮球赛……我区作为“篮球之乡”,篮球运动的受众和爱好者众多,区体育中心充分发挥这一优势,为群众打造形式多样的篮球比赛。

赛场上,球员们纷纷把自身篮球技艺发挥得淋漓尽致,精准的传球、快速的抢断、漂亮的投篮,每个动作都娴熟利落,配合默契。对于

“家门口”的赛事活动,居民们热情高涨,没有报名参赛的也纷纷前往观看,现场喝彩声、呐喊声此起彼伏,火爆又热烈。

除篮球以外,区体育中心还积极承办全国桥牌青少年团体赛、山东省排球锦标赛,打造“活力芝罘”赛事品牌,举办“村BA”“村超”等区级以上赛事40余场次,各级各类活动230余场次,活动惠及老中青各年龄段。

## 打造“十分钟健身圈”

今年7月,位于云舒路的芝罘岛体育公园开始建设,公园设计有2个笼式足球场、2个笼式篮球场,并配套健身器材和6个乒乓球台,安装专业训练级别的灯光、耐磨防震地板、比赛级别草坪,将惠及周边近20万居民。

今年,区体育中心结合民意,加快公共体育场地设施建设,通过现场摸排,针对各街道健身广场和健身器材损坏问题实施相

应的解决措施。世回尧街道世秀社区小东夼篮球场修整一新,厚安社区、楚新社区、南尧社区等社区新投放健身器材100余件。

据悉,全区情况全部摸排完毕后,区体育中心将继续为全区12个街道再投放100余件健身器材,积极打造“十分钟健身圈”,让更多群众可以在“家门口”健身。

## 注重体育人才培养

柔力球三级社会体育指导员培训现场,学员们有序排列成纵横方队,老师站在队伍前方戴着话筒为学员们讲解和展示分解过后的动作,并将难点和易错点一一指出,学员们竖起耳朵听得非常认真,不时有学员提出问题,老师也都耐心解答。

健身不是目的,科学健身才能更好地提高身体素质。开展三级社会体育指导员培训是提升我区科学健身指导服务水平的重要举措,为不断指导更多人“想健身、会健身”,区体育中心开展飞盘、腰鼓、篮球等社会体育指导员培训班6场次,培养社会体育指导员200余名,开展健身指导等志愿服务活动100余场次。

科学健身的同时也要注重自身身体素质和体质的监测,截至目前,区体育中心已为700余名市民开展免费体质监测,并制定个性化运动处方,实现健身方式“因人而异”,帮助市民真正做到“会健身”。

## 西炮台国防公园下月起启用夜间封闭管理模式

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)西炮台国防公园为开放性公园,由围墙、大小炮台、演兵场、地下指挥所、弹药库等组成,是我国迄今保存最完整的、既具古代城堡特点,又具近代先进军事设施的封闭式古炮台群,具有重要的历史价值。该公园全年向所有人群免费开放,是附近居民休闲娱乐的首选之所,深受广大市民的喜爱。

为进一步做好西炮台国防公园内文物保护及山林防火工作,自2023年11月1日起公园将启用夜间封闭管理模式,即白天正常开放,夜间公园关闭禁止入内。

公园开放时间如下:  
夏季(5月1日—10月31日)6:00—21:00

冬季(11月1日—4月30日)7:00—20:00

公园开放期间,市民可照常进入公园参观游玩,游园期间请自觉遵守秩序,文明游玩,切勿吸烟或使用明火,严禁破坏公园文物和园内设施,禁止携带宠物入园。区园林建设养护中心将持续做好西炮台国防公园内卫生环境保障工作,定期对园内设施进行检修保养,为广大市民营造优美舒适的游园环境。

## 我为群众办实事 ·文体生活篇·